

戏曲电影《姜太公走淇河》开拍

于燕等出席开机仪式

本报讯 (记者 陈海寅)7月10日,由鹤壁市豫剧牛派艺术研究院创作的戏曲电影《姜太公走淇河》在山城区鹤鸣湖畔举行开机仪式。市委常委、市政府党组成员、市委宣传部部长于燕宣布电影开机并揭机。副市长高雅玲出席开机仪式并讲话。

为更好传承发扬牛派艺术,近年来,市豫剧牛派艺术研究院连续创作拍摄了《憨憨公子扳倒爹》《七品知县进道观》《草根秀才》等一系列戏曲电影,不仅打造了文化精品,弘扬了鹤壁牛派艺术,还充分发挥

了影片宣传典型、启迪思想、陶冶情操、凝神聚力的重要作用,让全国观众感受到了豫剧电影的独特魅力。

高雅玲向影片的开拍表示祝贺。她指出,豫剧牛派艺术是我市亮丽的文化名片,在海内外都享有极高的声誉。戏曲电影《姜太公走淇河》在弘扬牛派艺术的基础上又挖掘了商周文化,塑造了姜太公正义、正直、正派的正面形象,弘扬了时代主旋律。相信随着这部影片的拍摄和发行,会有更多的人喜欢上豫剧,喜欢上牛派艺术。

这会是一部制作精良的文艺作品

——访戏曲电影《姜太公走淇河》导演吕蔚



导演吕蔚

□本报记者 陈海寅 文/图

“能再次与鹤壁市豫剧牛派艺术研究院合作,我很高兴,也很荣幸。”7月10日,戏曲电影《姜太公走

淇河》导演吕蔚接受采访时表示。吕蔚毕业于中央戏剧学院导演系,曾执导过市豫剧牛派艺术研究院创作的戏曲电影《草根秀才》。《姜太公走淇河》已筹备了半年,服装、唱词、伴奏、剧情是经反复推敲才定下的。剧组灯光师、摄像师都有丰富的从业经验,后期制作团队也很强大。”吕蔚介绍,这部戏曲电影有很多创新元素,综合考虑了不同年龄阶段观众的喜好,这会是一部制作精良的文艺作品。

“《姜太公走淇河》的演职人员有百余人,参演人员以市豫剧牛派艺术研究院的演职人员为主。我们预计拍摄18天,计划在鹤鸣湖、淇河、汤河等处取景,还将到焦作市、济源市取景,力争为观众展现最好的视听效果。”吕蔚表示,他是河南人,很喜欢牛派艺术,会不遗余力地完成这部戏曲电影的拍摄。

以党的建设高质量推动经济发展高质量 谱写新时代中原更加出彩新篇章

■出彩河南人

引进旅游公司 推进整村脱贫

——记鹤山区姬家山乡张家沟村第一书记杨海顺

□本报记者 陈海寅 文/图

从淇滨区到鹤山区姬家山乡张家沟村,驱车需要1个多小时,其中有不少山路,有的地方一边是山崖,一边是深沟。这样的路,中石化鹤壁石油分公司派驻张家沟村第一书记杨海顺每周要走好几趟。自2015年9月到张家沟村驻村起,杨海顺一心扑在了村子的建设和发展上,俨然成了这个村的一员。

日前,记者到张家沟村进行了采访。

依托附近景点, 发展乡村旅游

说起张家沟村有多少贫困户、残疾人、留守老人等,杨海顺准确地说出了一串数字。驻村近3年,他对这个小山村有着深厚的感情。

杨海顺深知,张家沟村要想整村脱贫得有产业支撑。他和村“两委”为村里引进了一家旅游公司,决定发展乡村旅游。

“这里远离都市的喧嚣,附近又有静居寺、云台山等景点,具有发展乡村旅游的条件。”杨海顺说,如今旅游公司项目规划正在有序推进,伴山静居休闲中心有望今年“十一”接待游客。

走上张家沟村一处山坡,记者看到对面山坡上有几栋别墅主体基本完工。据了解,在工地上忙碌的工人,不少是本地村民。旅游公司的进驻,使



杨海顺(右二)点对点帮村民在网上销售农副产品。图为杨海顺向村民郭买生(左一)了解近期的蜂蜜销售情况。

一些村民在家门口解决了就业难题。

下山时,杨海顺指着路边坡地上的一片充满生机的绿苗说,那是他们前段时间种下的丹参。

“因为灌溉不便,村里撂荒的土地较多。丹参耐旱,我们就租用村民撂荒的坡地,自筹资金,试种了10亩。如果效益好,我们将在村里大面积推广。”杨海顺说,他希望在驻村的这几年里,让张家沟村甩掉“穷帽子”,扎下“富根子”。

修葺村中老井, 解决吃水难题

张家沟村曾是远近闻名的贫困村,205名村民中,135人是贫困人口。位置偏远、土地贫瘠、水源缺乏等是致贫原因。

村里缺水,很多土地撂荒,村民吃水靠乡里的水车送水。鹤山区文教体育局是张家沟村的帮扶单位,杨海顺驻村后多次和鹤山区文教体育局有关人员商议如何解决村民的吃水问题。

“村里仅有一口老井,年久失修,处于荒废状态。”杨海顺说,鹤山区文教体育局和中石化鹤壁石油分公司共同筹资6万元修葺老井,解决了村民的吃水问题。

记者来到村民石改珍家,见她正在洗衣服。拧开家里水窖上的水龙头,清水就“哗哗”地流了出来。

“原来吃水太难了,现在水窖里蓄满了水,做饭、洗衣都比以前方便多了。”石改珍说。

完善基础设施, 改变村容村貌

张家沟村党支部书记康天平说,自杨海顺和帮扶单位工作组到村后,村容村貌有了很大变化,目前贫困户还有1户2人。

“他们协调电力部门对村里的农网进行改造,新增了两台变压器;争取了70万元的整村推进项目资金,整修村道,修建化粪池。”康天平说,原来村委会的办公设施较差,杨海顺又申请资金为村委会购置了空调、电脑、办公桌椅等,并对村卫生所、文化活动中心进行升级改造。

村里缺少文娱活动,杨海顺就邀请剧团到村里唱戏;村里缺少书籍,杨海顺就协调有关部门将书籍送到村里;村里谁家的山小米、粉条不好销售,杨海顺就帮忙在网上推销……

在村民郭买生家,他正和一名买主谈出售蜂蜜的事。他和妻子养蜂多年,因为地处深山,即便蜂蜜纯正,此前也很难卖出去,一家人生活贫困。

“杨书记到俺村后一直帮俺推销蜂蜜。一斤蜂蜜能卖20元,去年俺家就脱了贫。”郭买生说。

脱贫攻坚风采录

宣传淇河文化 展现鹤壁风光

——访《姜太公走淇河》主演、国家一级演员金不换



姜太公扮演者金不换

□本报记者 陈海寅 文/图

7月10日,市豫剧牛派艺术研究院倾力打造的戏曲电影《姜太公走淇河》开拍。记者就此采访了剧中姜

太公的扮演者、国家一级演员金不换。

“近年来,市委、市政府非常重视发掘弘扬淇河文化。作为一名在鹤壁成长起来的文艺工作者,我理当积极创作优秀文艺作品,把淇河文化、鹤壁风光展现在全国观众面前。”金不换说。

金不换介绍,《姜太公走淇河》不仅是一部宣传鹤壁历史人文、好山好水的戏曲电影,还是一部很有现实意义的文艺作品。“这部电影讲述了姜太公辅佐周成王上天后,带着他到民间近距离感受百姓生活,以此拨乱反正的故事。”金不换说,影片以古喻今,引导党员干部深入基层倾听民声、体察民情,坚定不移地走群众路线。

“我相信《姜太公走淇河》推出后一定会吸引更多关注淇河、关注鹤壁。”金不换说。

我市召开规范渣土运输企业行为推进会要求

严查渣土车带泥上路、超限超载等行为

本报讯 (记者 李旭阳)7月10日上午,市污染防治攻坚战领导小组办公室(以下简称市控尘办)组织召开全市规范渣土运输企业行为推进会,通报我市渣土运输行业基本情况和存在问题,对下一步的集中整治工作进行了部署。

据了解,自2017年9月鹤壁市

建筑垃圾管理办公室成立,对渣土车实施统一管理以来,我市已有渣土运输企业6家、正规渣土运输车辆166辆,有效遏制了渣土车违规运输及超速、抛撒现象,为城市建设及全市的空气质量改善做出了积极贡献。

会议指出,随着市民环保意识不断增强,对空气质量的要求

不断提高,渣土运输企业及驾驶员必须进一步加强自身管理。

针对近期发现部分渣土运输企业、驾驶员及运输车辆多拉快跑、带泥上路、超限超载、抛撒滴漏、私拉乱倒的问题,市控尘办要求,明确管理部门、渣土运输企业、驾驶员等职责,狠抓渣土运输企业和建筑工地源头管理,加强

对渣土运输企业车辆、建筑垃圾清运登记备案等工作的检查。进出工地渣土车,必须按照建筑垃圾扬尘治理要求,冲洗干净、覆盖到位;从8月份起,全市将开展为

期一个月的渣土车集中整治行动,严查黑渣土车和渣土车带泥上路、超限超载等违法违规行为。对违法违规的企业和车辆依法严格处罚。

会上,市公安局交通管理支队民警还对渣土运输企业负责人及驾驶员进行了交通法规知识培训。市控尘办、市渣土运输企业负责人及渣土车驾驶员等130余人参加了此次会议。



发挥财政资金“酵母”作用 撬动企业增加环保投入

(上接第一版)市节能减排和循环经济办公室副主任姚智介绍,2015年至2017年,我市在产业低碳化方面实施示范项目24个,利用国家节能减排奖励资金1.37亿元。“产业低碳化类项目多集中于电厂、水泥厂、煤化工等高能耗、高排放企业,对降低能源消耗,减少二氧化硫、氮氧化物、粉尘排放有直接作用。这些项目实施后,每年可节约34.9万吨标煤,减排二氧化硫1.6万吨、氮氧化物1.3万吨。”姚智说。

记者手记:3年来,我市坚持把国家节能减排政策综合示范项目作为建设生态鹤壁的重要抓手之一,发挥国家节能减排

奖励资金“酵母”作用,撬动企业增加环保投入,对原有环保设施提标改造,污染物排放量逐年下降。鼓励企业研发节能产品,提升了我市节能设备产业层次。昔日“煤城”产业结构不断优化,生态环境日益改善。

链接: 尾气排放也称排放量、尾气等。在化工生产中,为了保持化学反应平衡、高效、正常、稳定运转,必须连续或定期排放出生产装置部分气体,称之为尾气,其中含有氢气、一氧化碳、甲烷等可再利用成分。例如合成氨、合成甲醇等生产过程均有大量的尾气排放。

受理群众反映事项4179件 办结4126件

(上接第一版)“群众反映事项系统一旦受理,将全面启动办理流程,不可逆转。一般情况下7个工作日内办结,复杂的问题不超过14个工作日,超期后系统会亮灯警示,亮灯情况和事件办理满意度将作为受理单位有关考核的重要依据。群众还可拨打党群服务热线3314568,或者到各级便民大厅党群服务窗口面对面反映问题。”

淇滨党群服务系统不仅方便了群众,也进一步提高了社区工作人员的工作效率。淇滨区漓江社区党群服务系统管理员孟贺华说:“党群服务系统运行以来,实现了‘让信息

多跑路,群众少跑腿’,居民到社区反映的事儿少了,社区现场接待群众的工作量下降了,有效提高了办事效率。”

据了解,淇滨区党群服务系统去年7月开始运行,一年来共受理群众反映事项4179件,办结4126件,办结率98.7%。

“下一步,我们会继续加大淇滨党群服务系统应用的推广力度,提高党员群众对系统的知晓率和使用率,让更多的民生诉求通过党群服务系统快速得到解决,真正实现为群众办实事、让群众好办事。”张建武表示。

发挥党员先锋模范作用 用心用情服务电力发展

(上接第一版)知道了哪些行为会损坏电力设施并引发触电事故。学生们被服务队队员生动详细的讲解吸引,听得非常专注,遇到不理解的地方或互相讨论,或向服务队队员咨询。为了方便学生们把学到的安全用电知识分享给家人,服务队队员还向学生们发放了安全用电宣传画和印有安全用电知识的小扇子,希望以此增强居民安全用电意识,提高居民安全用电操作水平,有效防范触电事故发生。

“用电安全是学生安全教育的一项重要内容,我们学校平时也会普及一些安全用电常识,但缺乏专业性。今天国网鹤壁供电公司党员服务队队员为师生上了一堂有意义的安全用电知识课。”市淇滨小学校长晁明芳表示。



国网鹤壁供电公司党员服务队队员为淇滨小学学生讲解安全用电知识。

本报记者 田白雪 摄

国网鹤壁供电公司营销党总支书记潘爱军介绍,这次活动是该公司“安全用电、节约用电和绿色用电进校园、进社区、进农户”系列宣传活动之一,也是该公司4支党员服务队工作的平台。2015年,该公司成立了营销服务队、鹿楼供电党员服务队、鹿楼供电党员服务队、鹿楼供电党员服务队,并根据工作实际明确了基本服务内容和延伸服务内容。

上门为留守老人 更换老化线路

三年来,各党员服务队立足

本职,在提供设备检修、线路巡查、应急抢修等供电服务,开展好重大节日、重要活动保电工作的基础上,不定期到学校、社区、农村等重点区域及触电人身伤害案件高发地,进行安全用电、节能环保、法律法规等电力知识宣传;深入贫困村、希望小学、养老院、孤儿院对贫困家庭、留守儿童、孤寡老人等弱势群体进行帮扶救助。他们用实际行动践行着“人民电业为人民”的宗旨。

今年6月,鹿楼供电党员服务队在走访中了解到,山城区鹿

楼乡陈家湾村留守老人陈更生夫妇均身患疾病,生活特别困难,家中供电线路老化严重,经常“罢工”,无线更换。鹿楼供电党员服务队主动到陈更生家中排查供电线路,制订线路整改方案。

6月27日,鹿楼供电党员服务队队长付英杰带领队员到陈更生家,为他家更换了导线,安装了漏电保护器,更换了电灯,消除了安全隐患。临走时,付英杰拉着陈更生的手一遍遍嘱咐:“用电不能大意,家里用电方面出现什么问题就和我们联系,我

们会第一时间帮您处理。”

自创建以来,配电抢修党员服务队顺利完成我市一系列重大活动保电任务,累计开展优质服务40次;变电检修党员服务队开展党员服务活动27次,人均服务时间在200个小时以上。

“我公司党员服务队充分发挥了党员先锋模范作用,以实际行动彰显了电力队伍作风过硬、业务精湛、服务优质、无私奉献的良好形象,为服务地方经济发展、履行社会责任做出了积极贡献。”国网鹤壁供电公司党委书记崔军朝说。

我市今年首期残疾人 免费按摩培训班结束

18名学员 找到工作

本报讯 (记者 陈海寅)感谢市残联、市老年康复医院(市按摩医院)给我提供免费学习按摩技术的机会。学成结业后,我就好找工作了。”7月9日,在我市2018年首期残疾人免费按摩培训班结业仪式上,学员王玉栋说。

为帮助有一定劳动能力和就业需求的残疾人就业,使零就业残疾人家庭人员等实现就业,市残联、市老年康复医院(市按摩医院)联合举办了为期3个月的残疾人免费按摩培训班,29名学员参加学习。市按摩医院专门安排了能力强、经验丰富的按摩医师为学员授课。培训内容既有理论知识,又有实际操作。

当天,结业仪式结束后,相关单位举办了残疾人专场招聘会,我市10余家用人单位的人员来到现场。“我是一名视力残疾人,我的按摩店也是在市残联的扶持下才走上了正轨,虽然现在店里已有5名员工,但有时还是忙不过来。”浚县老中医盲人按摩保健中心负责人郑文龙说,他深知残疾人就业不易,想尽力为残疾人朋友提供就业机会,这次计划招聘3名按摩师。

当天上午共有18名残疾人学员与用人单位达成就业意向。“接下来,我们马上开展今年第二期残疾人免费按摩培训班。今后,我们会采取更多行之有效的措施,帮助更多残疾人就业,让他们走上自强自立的道路。”市残疾人就业服务中心主任乔波涛说。